

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA. — Viernes 25 de Abril de 1.930

Número 23.013

SOBRE EL TURISMO

Publicamos ayer una carta del señor Romero Balmas, en la cual hacía pertinentes observaciones sobre el turismo con referencia a nuestra capital. Efectivamente, lo que nos sucedió en multitud de ocasiones, se repite con harta frecuencia en los momentos actuales; esto es, que es completa la omisión de nuestra ciudad, que se le tiene en el mayor olvido, lo mismo cuando se trata de concesiones importantísimas, como en todo lo que pudiera proporcionarle algún beneficio. Pero no es lo peor del caso que los extraños, los que no nos conocen, los que no tengan puestos afectos a nuestra tierra, pequen de esta falta. Lo anómalo, lo que no tiene explicación alguna, es que la mayoría de los almerienses vean con cierta indiferencia ese trato de pasarnos por alto, como si todo se nos importara un bledo yuviésemos una epidermis tan dura, que los trallazos no nos hicieran mella alguna. Eso es lo raro, lo inconcebible, el que nos resignemos a seguir siendo en todos los órdenes una triste excepción, por esa resignación con que soportamos olvidos y menoscambios.

La rebeldía, cuando la causa la justifica, es una condición necesaria. Es muy natural que se tenga un poco de amor propio, para no soportar ciertos hechos que debían levantar nuestro espíritu y sacarnos de ese ambiente soporífero. Si, particularmente, un individuo se molesta y sofoca al ver que es tratado con menosprecio, como si nada fuera ni representara, esa misma molestia y sofocación debía producirnos cuando se nos olvida o veja colectivamente. Pero, lejos de ocasionarnos la natural indignación, nos contentamos con comentar hechos de esta índole, como si no tuviésemos la mayor culpa en que se produzcan, por la falta de celo, porque no nos hiera lo que nos debía herir, el que nuestra ciudad sea siempre la menos considerada, que no merezca la consideración que se tiene con las demás capitales. Que no se nos atiende, dicen muchos, y se quejamos completamente conformes, sin reflexionar un poco y ver que nosotros ponemos una parte muy principal, con el silencio, en ese postergamiento.

Se nos dirá, que las observaciones que el señor Romero Balmas hacía sobre el turismo no tienen importancia. Si que la tienen; y la prueba es que en este gran movimiento turista que comienza a despertar en España, todas las capitales se aprestan a ocupar el primer lugar y a que se canten y exhiban sus bellezas para atraer a los turistas. Y en esta plausible emulación no es justo que nosotros permanezcamos insensibles, y dejemos, por un punible abandono, que se nos resten los elementos que todas las ciudades apetecen. Importancia, vaya si la tienen, las omisiones señaladas en la carta de referencia. Pero aun suponiendo que no la tuvieran, basta y sobra el desaire que representan las omisiones, para que ellas fuesen motivo sobrado para hacer una fuerte campaña, para que nuestra voz se levantara airada e hiciese que se repitiese ese estado de desconocimiento absoluto de Almería.

Más, no digamos en estas cosas, que algunos, sin detenerse en estudiar el interés que nos deben despertar, pueden mal calificar de pueriles, si no en otras de mayor envidia, padecemos de ese vicio, incurrimos en el mismo delito, de que no nos hagan mella las pretericiones. Ahí tenemos lo que de tiempo inmemorial nos viene sucediendo con las comunicaciones marítimas con Marruecos. Se promulgó una Ley por la cual se señalaba, lo mismo a Málaga que a Almería, un correo diario con Melilla, cuyo servicio se iría aumentando paulatinamente. Y he aquí el caso sangriento que debió hacer levantar hasta las piedras de nuestra capital, que apesar de ser más largo y costoso el itinerario marítimo por el puerto de Málaga, aun en contra de los intereses de la nación, que debieron ser más respetables que los provinciales, se aumentó el correo diario entre aquel puerto y Melilla, y los intereses creados prevalecieron con gran detrimento de la justicia y de la economía de tiempo y dinero.

Si esto hubiese sucedido en otra capital donde sus hijos tuviesen idea del exacto cumplimiento de sus deberes ciudadanos, tal despojo, ni se hubiera cometido, ni

estaría a estas horas subsistente. Es lo que decimos: le echamos la culpa al sino, al destino fatal; nos quejamos de que sucedan todas estas cosas; pero no nos damos cuenta de que en esa culpa tenemos una parte muy principal. Y así nos pasamos la vida, con estériles lamentaciones, lo mismo en cosas fundamentales, cual el ejemplo que acabamos de poner, como en estos olvidos y pretericiones al turismo almeriense, de que hemos hecho referencia.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

25 de Abril de 1885

Estando ejercitándose en el ti-

ro el blanco, los soldados de la compañía destacada en esta capital, a uno de ellos se le disparó el arma, matando el proyectil a un cabo e hiriendo a otro soldado.

—Terminó la actuación en el teatro de Novedades, de la compañía de zarzuela que dirigía don Carmelo Moreno.

—Falleció la señora doña Antonia Pereira, hermana de don Luis Antonio.

—De incógnito estuvo varias horas en nuestra capital, el ilustre hombre público don Cándido Necedal.

—El señor Fiscal de la Audiencia denunció a LA CRÓNICA por un artículo que publicó sobre política local.

Número de ocho páginas

CRÓNICA

LA VIDA DEL HOMBRE

Se apagan las risas en el grupo de niños, dejaron el juego de sus monedas de cobre y con las cabezas ladeadas, cómicamente serios, miran, miran, a las tres viejecitas que parecen escapadas de un cuento de miedo.

Encorvadas, muy blancos los cabellos, los rostros exangües como exvotos de cera, las tres viejecitas surgieron del atrio oscuro aromado de incienso, taladrado por las constelaciones de oro que arden en los altares. Quedan quietas, inmóviles sobre los escalones de piedra y sus sombras negras, negras lo mismo que sus vestiduras se recortan en el empedrado de la plaza llena de sol, alargadas, descoyuntadas. Y luego, lentamente, lentamente se fueron por un callejón, con sus brevarios, con sus pasos cansados, llenos de fatiga porque arrastraban muchos años y los años encorvan las espaldas, pesan como si todas las horas felices se tornasen de plomo.

La más pequeña, la más viejecita de las tres, se apoyaba en un bastón.

De nuevo jugaron los niños. La mano extendida, los ojos sin luz, implora un mendigo.

Mañana de Abril. Se inmoviliza la hera en el cielo luminoso y azul.

En el centro de la plaza un piano desgrana una polca melancólica. Notas polvorientas, impregnadas de tedio. Evocación de encrucijada, de verbena en las cuatro esquinas, bajo el pleniturnio de los arcos voltáicos. Polca de manubrio. Mantones de flecos. Peina-

dos brillantes. Peinetas de colores. Melancolías de quereres hondos, de amores desgarrados, de cariños que se olvidan y que juraron ser eternos, jeteros como el tiempo que pasa en esta plaza desierta, silenciosa, dormida en un rescoldo de sol.

Mañana de Abril. Pausadas, graves, doblan unas campanas.

Y ví en la plaza una tiendecita humilde donde se venden estampas litografiadas, reproducciones de cuadros, láminas iluminadas, tiernos idilios con fondos de tormentas y bosques floridos.

Giró la puerta de cristales empañados, sonó una campanilla lejana, amortiguada.

Las litografías fueron pasando por nuestras manos, dejándonos un poco de nostalgia en el corazón, porque eran tristes y su contraste muy violento en la mañana de Abril llena de sol y de niños que jugaban en la plaza de la iglesia.

Otelo y Desdémona; gesto de espanto, ropas revueltas en un lecho, cabellos en desorden, un puñal. El momento trágico se hizo grotesco en esta litografía. ¡Qué pena! Shylck, el judío. Romeo y Julieta. Antifaces de encaje, lindas dogaresas envueltas en la luna de un carnaval de Venecia.

Estampa de La Vida del Hombre; una montaña, en su cumbre los cuarenta años, luego decrepitud, tristeza. La Vida del Hombre. Figura primera: un niño que llora en la cuna. La Vida y la Muerte. ¿Vivimos en el momento

LA ESCENA

LOS DUENDES DE LOS QUINTERO

de nacer, o por el contrario entonces principiamos a morir?

¡Una montaña! El símbolo tiene una realidad aplastante.

Segunda figura: un niño y una lámpara. Edad de los once años, veladas interminables, crepúsculos grises, tardes de lluvia, de lluvia de invierno, un atlas, visiones de países lejanos, de quimera y maravilla, meditaciones profundas, la meditación de una caracola sonrosada como un oído de mujer en nuestro oído, escuchamos la voz del mar que nos cuenta historias fantásticas en la tarde de invierno que llueve. Nuestras manos entonces pasaron las hojas de los libros de aventuras.

Tercera y cuarta figura: también las conocemos porque las vivimos, pero no son tan bonitas como en la estampa, en ella se habla de las alegrías, de los optimismos, de las esperanzas. Hemos sido defraudados, también tuvimos momentos de pena, de desolación, de angustia! Y un poco desencantados, pero sin sentimentalismos, con los dedos seguimos la curva de la Vida.

Cuando salí a la plaza, bajo del brazo llevaba la estampa de la Vida del Hombre, esta estampa iluminada que encierra tanto de nuestras vidas.

MANUEL ALCARAZ CORTÉS

Instrucción pública

Del sexto turno

No han salido aún los nombramientos de maestros por el sexto turno. Llevan los aspirantes esperando hace años, y, desde luego, hay plazas disponibles para este turno.

Sería conveniente que, en el Ministerio se activaran dichos nombramientos para no perjudicar a los aspirantes.

Una reunión

En Granada se ha reunido la Comisión de opositores, concurriendo gran número de ellos de ambos sexos.

La reunión tuvo por objeto tomar acuerdos definitivos en cuanto al asunto de las oposiciones. Para poder llevar a efecto los adoptados, se señaló la cuota de una peseta, que podrán entregar o enviar en sellos de Correos a don José Román (Farmacia), plaza de San Antón.

Cursos de sericultura

Se ha dispuesto que se establezca la enseñanza práctica de la Sericultura en cien escuelas nacionales de Primera Enseñanza.

Que se facilite a las referidas escuelas el material de Sericultura adquirido en virtud de lo dispuesto en la Real orden de 26 de Noviembre último, que se halla en depósito.

Que se organice un curso de perfeccionamiento sobre enseñanza de la Sericultura con arreglo a las siguientes condiciones:

El curso se celebrará en la Estación Superior de Sericultura y de Industrias Zoológicas de Murcia, a cuyo efecto se recabará del

¿Llegará a Madrid la apologética comedia de los ilustres hermanos sevillanos, después de vicisitudes varias, no todas halagüeñas, a través de una accidentada caminata por diversas ciudades españolas? De «Los duendes de Sevilla» se han dicho alabanzas hiperbólicas y frías palabras de desvío. En Sevilla la obra pareció de perlas. No venían obligados a menos los coterráneos de los señores Alvarez Quintero, después del fervido homenaje tributado a la ciudad del Guadalquivir por los autores de la comedia. Valencia no se mostró de igual modo propicia. El público y la Prensa emitieron dictámen adverso. En Madrid, la obra ha tenido buen éxito. Nada menos; pero tampoco nada más. El senado popular acogió con patente complacencia el primer acto, mostró su agrado menos expresivamente en la segunda jornada y hubo de aplaudir con más cortesía que entusiasmo al final de la comedia. Eso fué todo.

Simpático designio ciertamente el que ha llevado a los Quintero a erigir en protagonista de una pieza teatral el alma de una ciudad. Empeño árduo era este, más no inasequible. La presencia en escena del incorpóreo personaje, sin recurrir a figuras que encarnasen el símbolo, fué, sin duda, un bello propósito de los autores. La verdad es, sin embargo, que no se les ha logrado satisfactoriamente en la realización dramática.

A esos «duendes» de Sevilla que vagan por los rincones de la mágica ciudad, pregonando las mil formas diversas del hechizo bético, nos hubiera gustado sorprenderlos en la pristina gracia de sus errabundeos espontáneos. Por desgracia, demasiado locuaces, unos duendes se asoman a los labios de los personajes, y rompen en saltorios y florilegios dedicados a la ciudad, con un énfasis retórico y un exceso descriptivo y verbalista que, muy a su pesar, les dá cierto aire de agentes de turismo. Justos, merecidos, afortunados no pocas veces, nos parecen los elogios que los hermanos Quintero rinden en homenaje a su ciudad nativa. Mas justamente eso es lo que sobra en

su comedia, donde los largos paralamientos, enhebrados con evocaciones líricas de los diversos aspectos maravillosos del alma sevillana, gravitan con demasiada pesadumbre sobre el curso natural de la representación. Bien está que la protagonista de la obra sea una ciudad. Pero esa protagonista, en su realización teatral, debiera ser algo así como un halo perenne que en todo instante derramara su sortilegio sobre la escena; no, como acontece en la obra quinteriana, un lote de piropos literarios repartidos equitativamente entre los personajes de carne y hueso. Nunca nos han convencido los poetas que, para darnos la impresión del frescor de una pradera, se creen en el caso de insistir en que la hierba es verde. De igual modo, nos quedamos indiferentes cuando, para meternos por los ojos los encantos de una ciudad, se arbitra el ingenuo expediente de repetir que aquella es muy hermosa.

Duendes vocingleros en exceso estos que en la comedia de los Quintero han tomado sobre sí la empresa de cantar a Sevilla. No se parecen, en verdad, a otros duendes, geniecillos que suelen inspirar a sus autores en sus finas pinceladas de ambiente versículo. Cuadros felicísimamente entonados, cuál la escena de los gitanos mercaderes, en el primer acto; viñetas de fino dibujo, como la de la mocita lugareña que conocemos en el «compás» de un convento; primores de sainete, que culminan en la primera mitad de la última jornada... Esos son los duendes de los Quintero, duendes donosos, duendes inconfundibles, que pasan por la escena dejando estela de luz y casca-beles. Colgad de los labios de esos duendes unos cuantos avalonios literarios y otros tantos desahogos líricos, y habreis desnaturalizado el ser de esos geniecillos traviesos, cuyo temperamento repele la horajasca retórica, aunque se halle al servicio de causa tan noble como la de cantar las excelencias de una ciudad iluminada con todos los dones que plugo a las gracias otorgarla.

ALBERTO MARIN ALCALDE
(Prohibida la reproducción).

Cada maestro percibirá 12 pesetas para los gastos de estancia y viaje en segunda clase desde la estación de ferrocarril más próxima de su residencia oficial a Murcia.

De las 100 escuelas señaladas para dicha enseñanza, han sido designadas de esta provincia, a niños, de Nacimiento, que dirige don Vicente Ferreras Mateu; la de Lubrin, de don Nicolás Fernández, y la de Cuevas, de don Diego Alarcón Castaños.

Número de ocho páginas

Pasando el rato

Diálogos inocentes

—No me explico, amigo Roque, por mucho que pienso en ello, de dónde sacan algunos individuos el dinero.

Sin poseer más riqueza que dos o tres bancalejos, los ves siempre como príncipes, con un impecable terno, los zapatos bien lustrados, un cronómetro soberbio, camisas de última moda, y todo, en fin, bueno y nuevo.

Además de vestir bien, que esto casi es lo de menos, asisten a los teatros, se fuman buenos cigarrillos, beben cerveza y coñac, dan en auto sus paseos, y hasta hay quien se permite tener algún quebradero de cabeza... ya me entiendes.

—Sí, te entiendo, ya lo creo.

—Pues bien, ¿cómo van a dar para lujo tan tremendo las cuatro parras que tenga? Nada, Roque, o yo no entiendo en este asunto un pajote, o se trata de un misterio.

—¿De un misterio? no lo creas; lo que pasa, amigo Pedro, es que esos individuos son tan sumamente frescos que quieren vivir a costa del trabajo y el esfuerzo de los demás; pero claro, eso dura poco tiempo.

—Como no te expliques más, sin saber nada me quedo.

—Me explicaré, ten paciencia, que para todo habrá tiempo. En cuanto llega esta época, sobre poco más o menos, los que tienen Casa Uvera, empiezan a dar dinero de «anticipo» a los que tienen parrales ¿vas entendiendo?

—Sí, lo entiendo, continúa.

—Entonces el parralero le consigna a dicha Casa sus uvas, y cuando es tiempo liquidan, quedan en paz, y hasta el año venidero.

Pero esos individuos que tú citas no hacen eso; lo que hacen es pedir en varias Casas dinero y luego venden las uvas en el parral o en el puerto.

¿Te explicas ya lo que pasa?

—Sí, ya me lo explico, pero me parece que eso es comprometido en extremo.

—¡No lo ha de ser! Claro está, vivir del trabajo ajeno es cosa que dura poco.

Todos esos que estás viendo que llevan vida de príncipes, no ha de pasar mucho tiempo en que los veas sin uvas, sin una «gorda» y sin crédito.

P. la T.

F. LIROLA RUBIO

DR. EDUARDO PÉREZ CANO
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	755.7
Temperatura máxima...	21.9
Idem mínima...	13.6
Idem media...	17.7
Idem máxima al sol...	25.7
Humedad relativa media...	60
Evaporación en 24 horas...	4.0
Lluvia en 24 horas...	0.0
Viento dominante...	W.
Fuerza en metros por segundo...	10.0
Nubosidad...	semi despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL
Estado general atmosférico del día 24 de Abril, a las 7 horas:

La zona de bajas presiones del Atlántico aparece hoy dividida por una faja que se extiende desde Groenlandia hasta el suroeste de las Azores; entre ellas y los Estados Unidos quedan dos grandes borrascas, una sobre la Península del Labrador y otra hacia las Bermudas. En el Continente Americano hay altas presiones. A su vez la borrasca del Occidente de Europa se extiende hoy desde Islandia hasta Marruecos, produciendo mal tiempo en Inglaterra y Francia y lluvias generales en la Península Ibérica.

El secundario del Mediterráneo es poco importante y las presiones altas de Europa se hallan sobre Finlandia y Spitzberg.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 25° en Almería y la mínima de hoy ha sido de 3° en León, Zamora, Burgos, Salamanca y Segovia.

La temperatura máxima de ayer en Santa Cruz de Tenerife fué de 25° y la mínima de hoy ha sido de 16°.

En Madrid, la temperatura máxima de ayer fué de 16° y la mínima de hoy ha sido de 6°. Lluvia recogida 8 milímetros.

Tiempo probable toda España: Tiende a persistir el régimen de vientos del tercer cuadrante y lluvias.

Aviso a los aviadores y agricultores: Nubes bajas y lluvias con vientos del tercer cuadrante.

Aviso a los navegantes: Marejada en el Golfo de Cádiz y en el Cantábrico.

VIAJEROS

Ayer regresó de su viaje por Málaga, Cádiz, Algeciras, Gibraltar y Sevilla, el profesor de Idiomas de este Instituto y Escuela de Artes y Oficios, don Antonio Altolaguirre Espejo, acompañado de su distinguida señora, bella hija Consuelo y sobrino don Rafael Carrillo Eraso.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid 24

Declaraciones del señor Tormo

El ministro de Instrucción pública señor Tormo, ha recibido hoy a varios periodistas, con los que estuvo conversando largo rato.

Nos manifestó que como el señor Unamuno había renunciado la cátedra de Literatura Griega de la Universidad de Salamanca, deseando explicar solamente la de Literatura Castellana que tenía concedida por acumulación, se había firmado una Real orden nombrando para dicha vacante al catedrático de Griego señor García, que la desempeñaba cuando fué repuesto el señor Unamuno.

Añadió que había sido destituido el Delegado Regio de Bellas Artes de Vitoria, pues no obstante las advertencias que se le tenían hechas, consintió el derribo de la iglesia gótica de San Francisco, en la cual ofició el Cardenal Adriano, único Papa que ofició en España.

También nos notificó el disgusto que proporcionó el anterior hecho, en la Comisión de Monumentos.

Confirmó el señor Tormo la dimisión del señor Rodríguez Marín del cargo de Director de la Biblioteca Nacional, pero que todavía no deliberó el Gobierno sobre ello.

Agregó que el señor Rodríguez Olivares, encargado de los Fines especiales de la carretera de Madrid a Cádiz, había descubierto entre Córdoba y Bailén, un puente romano.

Al final nos facilitó el señor Tormo la siguiente nota oficial:

«Al fallecer el administrador de la Fundación Becaría de Salamanca, el resultado del capital en 1915 era de pesetas 388 728, y está reducido ahora a 11 500. Expone los antecedentes del asunto, diciendo

que se había obligado la Fundación a rendir cuentas anuales al Estado, pero se le eximió de esta obligación por no consentir el fundador la intromisión del Gobierno. Esto revela la necesidad de extremar la vigilancia de las Fundaciones ante la voluntad, muchas veces caprichosa, de los fundadores.

Nuevo Registrador

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad del partido de Almería, don Antonio Rodríguez Martínez.

Declaraciones de Marzo

El ministro de la Gobernación señor Marzo, ha recibido hoy a una comisión del Sindicato de Transportes de Barcelona y a otra comisión de empresarios cinematográficos.

Respecto al nombramiento de Alcalde de Chamartín de la Rosa, que ha provocado protestas, nos dijo que dicho nombramiento se había hecho atendiendo a las referencias favorables expuestas por el antecesor.

De la "Gaceta"

Se ha publicado en la «Gaceta» de hoy, entre otras cosas, lo siguiente:

Disponiendo que todo aparato de procedimiento o substancia destinados a la desinfección, desratización y desinsectación, serán estudiados y comprobados previamente por el Parque Central de Sanidad.

Convocando a exámenes para proveer 30 plazas de aprendices maquinistas de la Armada.

Encargando de la cartera de Guerra, al general Goded, mientras dure la ausencia del jefe del Gobierno señor Berenguer.

Mas conferencias

El próximo día 4, dará el señor Unamuno una conferencia en el Cinema Europa, organizada por la Alianza Republicana. El ilustre catedrático, llegará a Madrid el día 1.

También dará otra conferencia

en el Ateneo, probablemente el día 2 de mayo.

También don Marcelino Domingo dará otra el día 8 del mencionado mes.

De Provincias

Madrid, 24

Declaraciones del señor Alba

Comunican de Barcelona, que ante la insistencia de sus amigos, el exministro señor Alba, ha hecho declaraciones de carácter político.

En sus manifestaciones, repite su admiración ante la magna obra de la Exposición y afirma que su expatriación la habría mantenido indefinidamente su hubiera continuado la dictadura.

Dijo, que no intentó ningún movimiento para evitar mayores daños a España.

Respecto al regionalismo, mantiene sus convicciones de siempre. Cuando goberné--siempre diciendo--demostré mi amor a Cataluña, otorgándole a Barcelona la zona franca.

El actual momento político, es de una confusión lamentable y de incoherencia.

Su pensamiento político lo expus. en varios artículos periodísticos, publicados en el diario «La Nación» de Buenos Aires, yendo prologados dichos artículos por el escritor Darío Pérez.

Termina el señor Alba sus declaraciones diciendo que las responsabilidades deben exigirse, severamente.

Mañana marchará a París.

Fallecimiento

Dicen de Zaragoza que a consecuencia de una operación quirúrgica ha fallecido el exalcalde y empresario de teatros señor Armisen.

Gozaba de generales simpatías, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

PERPEN

Número de ocho páginas

NOTAS RELIGIOSAS

Actos de esta semana

Continúan los actos religiosos organizados con motivo de la bendición del monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el cerro de San Cristóbal, que se celebrará pasado mañana domingo.

En la Catedral comenzó ayer tarde el triduo, para hombres solamente, estando encargado de aquél el notable orador sagrado, nuestro paisano el P. Alfonso Torres. A la misma hora comenzó en la iglesia de San Pedro otro triduo para mujeres, en el que el P. José Gómez dirige la palabra a las fieles.

Las misiones siguen celebrándose en las barriadas.

Mañana son esperados en nuestra capital el Cardenal Primado Arzobispo de Toledo doctor don Pedro Segura, los Obispos de Málaga doctor don Manuel González García y de Guadix doctor don Manuel Medina Olmos. El Cardenal Arzobispo de Granada, doctor don Vicente Casanova, no se sabe fijamente si nos honrará con su visita, pues se encuentra algo enfermo.

La presencia en Almería de dichas altas autoridades eclesiásticas, es para asistir a la bendición del monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

Acompañando al Padre Alfonso Torres, han llegado a nuestra capital el señor Obispo auxiliar de Granada don Lino Rodrigo, el notable crítico de arte y jefe de las Bibliotecas municipales circulantes de Madrid don Victor Espinós y el ex teniente alcalde de la villa y corte don Narciso Martínez Cabezas.

Noticias mineras**Notificaciones**

Por esta Jefatura de Minas se ha notificado a don Pedro Albaracin Segura, vecino de Cartagena, dueño de los registros mineros «San Agustín» y «Maruja», del término de Nijar, que han sido desestimadas las peticiones que hizo para que se subsanaran los errores que decía existían en la concesión «San Diego», del mismo término.

Otra desestimación

También se ha desestimado por Real orden, el recurso de alzada que interpuso don Guillermo Gil Camporro contra el decreto del Gobernador civil que denegó la renuncia aparte de las pertenencias del registro «Los dos amigos», número 30.313, del término de Tabernas.

BIBLIOGRAFÍA

LIBROS RECIBIDOS**«Mitos»**

El autor de este libro de versos (pequeño, simpático, limpio y bellamente editado), Mauricio Baca-

risse, es un joven. Un joven de edad, espíritu y fervor literario, amor a las bellas letras y entusiasmo continuo por la hermosura, en la Humanidad y en la Naturaleza.

Su estilo ágil tiene de clásico, modernista y del porvenir sintaxis perfecta de tendencias. Dedica el libro a don Ramón de Valle Inclán, y alinea después la bella teoría de sus capítulos repartidos en nueve partes.

Son sus títulos: «Celajes, páveas, espumas»; «Dofnis y Cloe»; «Galatea»; «Filis»; «Atis»; «Fé»; «Mitos Campesinos»; «Dachados»; «Muerte». Nueve partes a cual más bella y de más sintética, más completa sensibilidad.

«Ortografía práctica»

Siguiendo inmediatamente al «Análisis gramatical», de «Benedicto», que tan notable éxito ha tenido en el público, aparece hoy este nuevo Manual de «Ortografía práctica» con la pretensión, que estimamos plenamente lograda, de superar a todos los libros similares publicados con anterioridad. En él se comprenden, admirablemente expuestas, las numerosas reglas que se hace preciso tener en cuenta para escribir correctamente nuestro idioma, y se exponen numerosos ejercicios encaminados a facilitar la aplicación de las reglas fijadas.

El libro está impreso con gran esmero y elegantemente encuadrado en tela, puesto a la venta por Editorial Reus, Preciados, 176, Apartado de Correos 12.250, al precio de 5 pesetas en Madrid y 5'50 en provincias.

«La Trampa»

Editorial Juventud, S. A., en su «Colección de obras maestras»,

dá a conocer esta novela, encuadrada en tela y puesta a la venta al precio de 3'50 el ejemplar.

En ella, su autor J. S. Fletcher, relata la desaparición de las joyas de una princesa y de una cantante, simultáneamente, y es el tema que el novelista pone ante los ojos del lector en los comienzos del libro. El misterio se complica, y no solamente se hacen más confusas las huellas que pueden dar el camino de su paradero, sino que, uno tras otro, van desapareciendo, ya bajo acción homicida o suicida, tres significados personajes con los cuales no habla sospecha de existir relación alguna con el famoso robo.

El autor, con su maestría acostumbrada, va poniendo sobre el tablado multitud de figuras de positivo interés, figuras estudiadas en un terreno real, y que con la más perfecta naturalidad, dentro su adecuado elemento, van desarrollando la acción, familiarizándose tan personalmente con el lector, que éste les sigue inconfundiblemente, haciendo conclusiones sobre su complicidad en el suceso, que tiene en movimiento a toda la policía londinense.

Es interesante, subyugadora, la creación que Fletcher ha hecho de la señorita Slade, la bella secretaria, a quien la imaginación del lector pone en los trances más viles y sombríos!

En conjunto, es una obra de intriga y de misterio, cuya urdimbre está compuesta con la más inaudita habilidad, cuyo asunto, siempre complicándose, adquiere un interés siempre mayor, y cuya dicción es un modelo de buen gusto y disposición artística, poco común en esa índole de obras.

Número de ocho páginas

JUNTA GENERAL

Sindicato del Desagüe de Sierra Almagrera

Para el día 31 de Marzo último estaba anunciada la Junta general ordinaria del Sindicato del Desagüe de Sierra Almagrera, no pudiéndose celebrar por falta de número de señores representantes.

Cumpliendo con el Reglamento, se ha convocado nuevamente a los concesionarios, presidentes, gerentes o delegados especiales que comisionen las minas que contribuyen al desagüe, para el día 25 de Mayo próximo.

Se advierte que los acuerdos que se adopten en la segunda convocatoria, serán válidos y obligatorios, cualquiera que sea el número de los que se reúnan.

La Junta tendrá lugar en Cuevas, en el teatro Echegaray, a las cuatro de la tarde del expresado día 25.

Juzgado Municipal

DIA 24

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Ramón Calvache Ferre y Eulogio Romay Rodríguez.

DEFUNCIONES. — Consuelo Márquez Ibáñez, Manuel Camacho Cano, Isabel Sánchez Gómez, Angeles Moya Sánchez y Josefa Tamayo Díaz.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Juan Pastor Dabado.

DEFUNCIONES. — José Pérez Martín y Luis Pérez Matilla.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

SE VENDEN

áreas casas lindando con la playa, t e cinco mil pesetas cada una, y ooras cuatro a espaldas de éstas a dts mil pesetas. Para tratar: Luis Garcia Romero, Real, 44—Almería

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impi. de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el franco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle ranada, 35 37 - Almería

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de

OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6

Conde Offalia núm. 22, pral. dcha.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Reservas: 48.852.936'16 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14 y Sevilla, 3 y 5.--MADRID

SUCURSAL DE ALMERIA

Dirección Telegráfica (BANESTO Postal: APARTADO 30
Teleónica (

Caja de Ahorros:

Intereses que se abonan: 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes. 3 por 100
A tres meses 3 y 1/2 por 100
A seis meses 4 por 100
A un año 4 y 1/2 por 100

Cuenta Corriente a la vista, con un interés anual de dos y medio por ciento.



Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Más de 300 Sucursales y Agencias en España y Marruecos

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Del Gobierno civil

Una visita.--Ordenes

Cuando visitamos ayer al Gobernador civil señor Fontes Alemán, nos dijo que en vista de una denuncia que había recibido sobre la falta de agua en el Hospital provincial, giró enseguida una visita a dicho Establecimiento benéfico.

De su visita nos manifestó que había salido satisfecho por la organización y orden que en el Hospital reina, y que respecto a la escasez de agua, espera que regrese el Presidente de la Diputación señor Brea, para poner remedio a ello.

También nos dijo el señor Fontes, que le había extrañado que en los programas anuncios del teatro Cervantes, Salón Hesperia y otros espectáculos, no aparecieran los precios de las localidades, habiendo dado las correspondientes órdenes para que no continuara la supresión de referencia.

Y nada más nos expuso la primera autoridad civil de la provincia.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 22:

Recepción definitiva de obras de reparación de los kilómetros 8 y 9 de la carretera de Almería a Cuesta de los Castaños, por Nijar.

Prohibición de la proyección de la película «Los Mesonistas».

Reales órdenes: una anunciando la convocatoria para proveer 300 plazas de alumnos de la Escuela de Policía y otra aprobando los servicios de concentración y conducción de presos, realizados por la Guardia civil durante el mes de Marzo último.

Edictos de las Juntas municipales del Censo electoral de Escúllar, Los Gallardos, Albanchez y Almería.

Edictos de los Ayuntamientos de Nacimiento, Felix, Chivivel, Velez Rubio, Bayarque, Urracal, Nijar y Bédar.

Convocatoria del Sindicato de Desagüe de Sierra Almagrera, para el día 25 de Mayo próximo.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ayer mañana se celebró en la Sala primera un juicio oral de causa procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de uso de nombre supuesto.

También se vió en la Sala segunda otro juicio de causa seguida en el juzgado de Purchena, por el delito de falsedad.

Ambos juicios quedaron concluidos para sentencia.

Absoluciones

La Sala primera ha fallado la causa número 94, de 1929, del juzgado del distrito de San Sebastián, absolviendo al procesado

Emiliano Abad Rodríguez, del delito de desobediencia de que se le acusaba.

También la Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 47, de 1929, del juzgado de Huércal Overa, absolviendo al procesado Cristóbal Sánchez García (a) Zúñega, de 59 años, del delito de tentativa de rapto de que se le acusaba.

Señalamientos para hoy

Sección primera. Vista de causa número 270, de 1927, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra José Oliver y otro, por el delito de sustracción de un menor.—Abogados, don Rogelio Pérez Burgos y don Miguel Naveiros; procuradores, don Francisco Rosales y don Andrés Roda.

Sección segunda. Vista de causa número 102, del año 1928, del juzgado de Gérgal, contra José María Hernández y otros, sobre atentado.—Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Antonio Rueda.

BUENA IDEA

La Semana Andaluza en Barcelona

La Comisión organizadora de la «Semana Andaluza» en la Exposición de Barcelona, en Granada, trabaja incesantemente en esta idea, que ha de constituir un acontecimiento en toda la religión y en la ciudad condal.

El sábado o lunes próximo tendrá confeccionado el programa de los actos y festejos y el itinerario de viaje, que parece será por Ma-

drid, con un día de estancia allí, parada de varias horas en Zaragoza para visitar el templo del Pilar, y regreso por Valencia.

En nuestro Ayuntamiento se ha recibido una invitación de la citada Comisión organizadora, para que contribuya a dicho simpático acto la Corporación municipal.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor italiano «Potestá», de Palermo, con mineral de hierro, de tránsito.

Vapor español «Manuel «España», de Melilla, con carga y pasajeros.

DE SALIDA

Vapor italiano «Potestá», para Mobile, con mineral de hierro.

LOS SUCESOS DE AYER

Ayer a medio día, ingresó en el hospital Dolores Plaza García, de 50 años de edad, natural de Tabernas, que padecía la fractura del fémur izquierdo por su tercio medio, de pronóstico grave.

La lesión se la produjo en una caída casual, quedando encamada en la Sala de Santa María.

A las 13 30 de ayer fué auxiliada en el Hospital la anciana Mariá del Prado López, de 80 años de edad, natural de Berja, padeciendo la fractura de la décima

costilla derecha y una herida contusa con hematoma, de tres centímetros, en la región parietal derecha, calificando su estado grave.

También quedó encamada en la Sala de Santa María.

En las primeras horas de la tarde fué asistido en el benéfico establecimiento de Santa María Magdalena, el obrero del campo Juan Mañas Cazorla, de 30 años de edad, casado, natural de la barriada del Alquíán, quien presentaba conmoción cerebral producida por la probable fractura de la bóveda del cráneo, lesión que se produjo al caer hallándose trabajando en la finca propiedad de don Manuel Conte, situada en la Rambla de Belén.

El pronóstico era grave.

Del suceso se dió cuenta al juzgado del distrito de la Audiencia.

Se venden

cien servicios completos para helados. Razón, Rambla Alfareros, 3, Frutería.

Instituto Dental

ESPECIALIDAD EN LA FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA

Tomás Escolano

Odontólogo

MEDICO DENTISTA

Mendez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18
TELÉFONO NÚMERO 4

CHEVROLET

Si quiere defender sus intereses, exija que las piezas que coloquen en su coche, para sustituir las desgastadas sean

LEGITIMAS

AHORRE TIEMPO Y DINERO

Stock abundante en la representación exclusiva para Almería **Exposición ROMAY** Bulevar, 56 (al lado del Casino)



Línea Ybarra y Compañía, S. en C.--Sevilla

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses
Viaje de inauguración de la magnífica motonave de 16.800 toneladas

Cabo San Antonio

Saldrá del puerto de Almería el día 30 de Abril de 1930, para Málaga, Cádiz, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas con amplios comedores.

A VISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Bi l te entero Pesetas 557'50
Medio billete » 282'50

Niños: hasta dos años, uno gratis por familia; de 2 a 10 años, medio pasaje; de 10 años en adelante, pasaje entero.

Informará su consignatario, LUIS GAY PADILLA.—Almería.



Guide usted su estómago

porque es la base de

su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr Vicente

VENTA EN FARMACIAS

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 24

El tema constitucional

Ha continuado en la Academia de Jurisprudencia la discusión del tema constitucional.

El señor Guerra del Río dijo que solo la República puede resolver de manera positiva y cordial los problemas planteados en España.

El exministro señor Argente, defendió la soberanía nacional, siendo interrumpido frecuentemente y acusado de atacar dicha soberanía cuando aceptó un puesto en la Asamblea Nacional.

En vista del alboroto que se formó, el señor Argente cesó en su discurso, pero el Presidente tranquilizó los ánimos.

El señor Argente continuó su discurso, afirmando que si acudió a la Asamblea Nacional fué para impedir que se aprobaran ciertas Leyes, pues creyó que este procedimiento sería mejor que quedarse en casa.

Luego se produjo un incidente por anunciarse un escrito en el que se pedía Junta general para juzgar a los académicos que aceptaron los cargos por Real orden.

Un banquete.-Conferencia

La casa editora del libro del señor Cambó «Por la concordia» le prepara un banquete, en el que el exministro regionalista pronunciará un discurso, abordando á fondo la cuestión tratada en el libro.

Hoy celebraron una extensa conferencia los señores Cambó y conde de la Montera y por la noche, salió el primero de estos señores para Barcelona, habiendo desistido del viaje que pensaba realizar á Sevilla. Regresará de la ciudad con el fin de la semana próxima.

Un íntimo amigo del señor Cambó declaró que éste sigue creyendo no deben de regatearse cooperaciones á la obra nacional emprendida por el jefe

del Gobierno general Berenguer, pues la normalidad de la vida española no se puede lograr con unos cuantos decretos publicados en la «Gaceta».

Si se le requiriera, al «leader» regionalista cooperaría con sus amigos. Este cree que debe consolidarse aquella parte de la obra de la dictadura que se juzgue fué acertada, modificar algunas disposiciones y su primir otras. La revisión debe ser imparcial y sin precipitaciones.

Continúa diciendo el amigo del señor Cambó, que pronto conferenciará nuevamente con el general Berenguer y que aquel cree que las elecciones no se podrán celebrar hasta el mes de Febrero próximo y que las Cortes se reunirán a fines de Marzo ó primero de abril.

Manifestaciones del señor Prieto

El exdiputado señor Prieto declaró hoy á varios periodistas que la conferencia que dará mañana en el Ateneo, defraudará á muchos, pues ahora, la novedad consiste en definirse y--dice--yo estoy sobradamente definido.

Crée que el único partido de las izquierdas que está organizado con seguridad de solvencia, es el socialista. Soy partidario--sigue diciendo--de bloques integrados por elementos de oposición al régimen, incluso por los regionalistas.

Respecto a la actitud del señor Cambó la considera obscura y variable cada día.

Lamenta la actitud de «El Socialista» el que en lugar de tratar de los problemas latentes, dedica toda su pasión á meterse con el señor Prieto. Dice que no piensa contestarle pues no sería lícito en estos momentos y por que además, en estos asuntos, el que calla es el que tiene la razón.

Nueva agrupación

Algunos elementos obreros, gestionan formar una nueva agrupación, titulada Colaboración Social.

Esta intervedría en la vida política española.

Aspiran a que se les unan los trabajadores manuales é intelectuales.

Acuerdos de un Congreso

El Congreso de Estudiantes celebrado recientemente, acordó pedir al Gobierno que la enseñanza sea gratuita, única y obligatoria.

Proyecto de viaje

El piloto militar don Eloy Fernandez Navamuel se propone realizar un viaje á América, recorriendo las repúblicas hispanas en avioneta.

Dirá conferencias, saliendo desde la Habana y recorriendo unas sesentas ciudades.

BOLSA

Madrid, 24.

Cotizaciones

Deuda 4% interior...	73 25
Id. 5% amortizable...	90'00
Id. 4% idem...	78 00
Banco de España...	583'50
Español de Crédito...	000'00
Hispano Americano...	250'00
Tabacalera...	225 50
Londres a la vista...	39 03
París idem...	31'50
Dólares...	8'03

Las cotizaciones de las libras y dólares no son oficiales.

NOTICIAS DE SEVILLA

Madrid 24

Llegada de ministros

Desde Sevilla comunican que hoy llegaron los ministros de Estado y Economía, señores duque de Alba y Wais, respectivamente.

Permanecerán en esta capital hasta el próximo domingo.

Reunión en la Cámara Agrícola

El jefe del Gobierno general Berenguer y el ministro de Economía señor Wais, asistieron a la reunión celebrada en la Cámara Agrícola, tratando

de las cuestiones de los vinos, trigos y aceites.

Muy en breve se adoptarán resoluciones para resolver estos graves problemas.

Conferencia

El jefe del Gobierno ha conferenciado extensamente con el capitán general de Cataluña, infante don Carlos.

Corrida suspendida

También telegrafian desde Sevilla, que persisten las lluvias torrenciales y por esta causa tuvo que suspenderse la corrida de toros que estaba anunciada para hoy.

Ingenieros ibero-americanos

Hoy llegaron los ingenieros ibero-americanos que vienen a visitar la Exposición.

Fueron recibidos por el exministro señor conde de Guadalhorce.

Dichos excursionistas están siendo muy agasajados.

Del Extranjero

Madrid, 24

Boda de la hija de Mussolini

Telegrafian de Roma diciendo que hoy se ha verificado en la iglesia de San José el enlace matrimonial del conde Galenzzo con la señorita Edda Mussolini, hija del jefe del Gobierno italiano.

La ceremonia resultó brillantísima.

Los camisas negras formaron un arco con las bayonetas de sus fusiles, a la entrada del templo.

La comitiva se trasladó luego de la ceremonia a la Basílica de San Pedro, orando los desposados ante el altar de la Purísima Concepción.

El Papa regaló a la señora de Galenzzo un valioso rosario de oro y amatistas.

Una imponente muchedumbre los vitoreó entusiastamente.

Vuelo aplazado

Cablegrafía de Nueva York que ha sido aplazada hasta el 18 del próximo Mayo la salida del dirigible «Conde Zepelín», para realizar su viaje a América.

Este aplazamiento obedece a dificultades para abastecer de combustible a la aeronave, en Sevilla y Pernambuco.

Explosión

Comunican desde Lieja que explotó un depósito de amoníaco, resultando muertas cinco personas y 70 heridas.

Diez de los heridos son de gravedad.

Los sucesos de Bombay

Desde Bombay comunican que las tropas regulares cargaron sobre los rebeldes, en la región de Ciatalong.

Los rebeldes tuvieron numerosas bajas.

Durante los últimos tumultos resultó muerto un médico inglés.

PERPEN

NECROLOGIA

En la villa de Uleila del Campo, a la edad de 19 años, ha fallecido la señorita Carmen Sáez Reche, sobrina del agente de Vigilancia que presta servicio en esta capital, don Pedro Reche Soriano. Era la difunta modelo de virtud, por lo que su muerte ha sido muy sentida por cuantas personas la trataron.

—En esta capital ha dejado de existir la señora doña Isabel Ros Díaz, esposa de don Manuel Usero Díaz.

—En el pueblo de Illar ha pasado a mejor vida el secretario de aquel Ayuntamiento don Rogelio Martínez Herrada.

A las respectivas familias enviamos nuestro pesame.

Cristóbal López
Consulta de enfermedades internas

Premio extraordinario de Licenciatura. Ex-interno por oposición de la Facultad de Granada.
MEDICO MILITAR
Médico por oposición de la Casa de socorro.
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5
Alvarez de Castro, 5
Teléfono 3-1-8

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO
y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. No admita usted más callicida que el

UNGUENTO MAGICO
Farmacias y Droguerías 1'60 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, Palza de San Ildefonso, 4.—MADRID.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto Re Rica R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enrique R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S.A., Maur., 5.

Maderas "M. Y. EXTRA"

Excelente calidad Buenos precios

Martinez, Creo y Malvarez

SOLICITE DETALLES A

RAFAEL GUILLEN SANCHEZ

Maria Guerrero, núm. 1. Apartado 64.—ALMERIA.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Nuestras uvas

El Alcalde accidental ha recibido de Madrid el siguiente telegrama del Alcalde propietario:

«Celebrado conferencia con el ministro de Estado, dígame que gestiona con gran interés la admisión de uvas en los mercados de América, no solo con Gobierno sino personalmente con Embajador. Afectuoso saludo.—GINES HARO».

Lo del día

Ayer fué curado en la casa de socorro municipal el niño Juan López Ubeda, que padecía una mordedura de perro.

Y los canes continúan por la vía pública sin llevar el bozal, en contra de lo que está ordenado.

Veremos si las recientes órdenes dadas por el Alcalde accidental se cumplen por quien corresponde.

Recursos caducados

El Tribunal de lo Contencioso-Administrativo, ha declarado caducados los recursos de alzada que interpusieron don José Lucas Salmerón y doña Eloisa Vicente Rivas, contra el acuerdo de la Comisión Permanente del Ayuntamiento sobre nuevas alineaciones de la Rambla de Alfareros y calles del Torno y Maldonado Entrena (antes Guadiana).

Se desea alquilar

una habitación para guardar muebles. Razón en la Administración de este diario.

Paquetes postales

El día 28 del actual tendrá lugar en Madrid la subasta de los paquetes postales abandonados por los destinatarios y que, por tanto, han sido declarados sobrantes. La subasta se efectuará por el procedimiento de pujas.

Denuncia rural

Ante el Juzgado municipal de Berja, ha denunciado la Guardia civil a Francisco Martín Robles, por causar daños con ganado de su propiedad en una finca plantada de almendros.

Para vocal

El señor Gobernador civil ha solicitado del Ayuntamiento se le envíe terna de los señores concejales designados para el nombramiento del vocal que ha de formar parte de la Junta provincial de primera enseñanza.

Niño atropellado

El niño Pablo Arenas Segura, ha sido curado en la casa de socorro de una herida que le causó un ciclista que se dió a la fuga al atropellar al primero con el aparato que montaba.

Más peticiones

Además de las que publicamos ayer, se han remitido peticiones de destinos públicos firmadas por Rafael Soriano Plaza, José Ramón Aguilera Coronel, Salvador García González, Eusebio Ruano Beltrán y Francisco Montoya Ruiz.

Traslado

El próximo primero de Mayo, por mejora de local, se traslada la Sastrería de Angel Garrido al Paseo del Principe, 16, pral. (Casa contigua al Café Español).

Sustracción número...

Siguen los amigos de lo ajeno haciendo de las «suyas».

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer mañana José Gil Marín, que le habían sustraído de su domicilio varias prendas que valora en 50 pesetas.

Y hasta otra.

No tienen nombramiento

El señor Administrador de Rentas públicas ha comunicado al Ayuntamiento que los señores don Antonio González Egea y don José Benitez Blanes han comunicado a aquellas oficinas que no pueden asistir a la Junta de Evaluación Territorial porque no se les ha comunicado el nombramiento de concejal.

Reloj recuperado

En la casa del vecino de Huerca Oveja, Juan García Muñoz, ha sido recuperado por la Guardia civil, un reloj de pared de los llamados de comedor, que procede de una estafa, en la que entiende el Juzgado de instrucción del partido de Baza.

Dicho reloj fué llevado casa del Juan por un hijo de éste llamado Antonio.

Guarda multado

Le ha sido impuesta cinco pesetas de multa, al Guardia municipal Angel Ruiz Diaz, por mezclarse en un asunto de abastos que no le pertenecía y emplear al mismo tiempo frases groseras.

El vapor "Alsina"

Esta mañana fondeó el trasatlántico francés «Alsina», desembarcando cuatro pasajeros de primera clase y 37 de tercera, que retornan de la Argentina.

También desembarcó el médico don Pedro Díaz y el demás personal sanitario que embarcó en Almería, para la asistencia del pasaje de tercera clase español.

Enhorabuena

La distinguida esposa de nuestro estimado amigo, el comerciante y exteniente alcalde don Eduardo Romay Suriá, ha dado a luz felizmente un robusto niño, al que se le impondrá el nombre de Eulogio.

Enviamos nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS 4
PASEO PRINCIPE, 11
AL I.A.



Llegó

de Loffonden el Aceite puro de Hígado de Bacalao, para la presente temporada, y lo vende a limitados precios el almacén de Droguería general y productos farmacéuticos

EUGENIO DE BUSTOS
Calle Granada 35 y 37. Teléfono núm. 88.—ALMERIA.

Débiles Elíxir Callol da Vida y Juventud

Es { rápido
científico
agradable

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles Denticina Moreno Galvache

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita la brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alferecía y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiéndole el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y garrantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO GALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería farmacia de DON JOSE ENCISO.



Vapores Correos Franceses

De la Societe Generale de Transport Maritime a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuartos heilicos y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

ALSINA Saldrá de Almería el 12 de Mayo, de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
CAMPANA Saldrá de Almería el 23 de Mayo de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
MENDOZA Saldrá de Almería el 12 de Junio, de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas n. cuido impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable amplios cuartos comedores para el pasaje de tercera clase.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona.

Para obtener plazas en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.
Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C.)
Bulevar del Príncipe, 75 - ALMERIA Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Mayo el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Santiago de Cuba, Habana y Nueva York saldrá del puerto de Málaga el día 22 de Mayo, el vapor

Manuel Arnús

Para Puerto Rico La Guayra Puerto Cabello Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 4 de Mayo, el magnífico vapor

Magallanes

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Mayo el vapor

Infanta Isabel de Borbon

Precio del pasaje en PRIMERA clase, CIEN PESETAS.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Sgura, 2 bajos.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor acedias o vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revuelven en las digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetuán, O.
Almería botica de Santo Domingo, de J. Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9

Compañía Trasmediterránea BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta
Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán
Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quinconal)
Llegada a Almería los Miercoles 14 y 28 Mayo; 11 y 25 Junio.
Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao
Llegada a Almería, procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día, con escala en Melilla, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todo los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes-Delegados:

Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.

ABONOS QUÍMICOS:

Nitrato de Chile

Sulfato de Potasa

Cloruro de Potasa

PARA INFORMES Y PRECIOS

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Paseo del Príncipe, número 10.—Apartado número 2

ALMERIA